1) una empresa se dedica a la comercializacion de un unico producto.
al inicio de su ultimo ejercicio econdmico -que finaliza el 30/09/2021- cuenta en su inventario
con 600 unidades de dicha mercaderia, valuadas por un total de $168.000.
operaciones realizadas durante el ejercicio vinculadas con los bienes de cambio:
e (07/03/2021. se adquieren 500 unidades. precio de contado unitario: $300.
e 12/06/2021. Se venden 800 unidades. precio de venta unitario: $550. costo de
reposicién unitario: $300.
datos adicionales:
e criterio general de los bienes de cambio conforme RT17.
e inventario al cierre del ejercicio: 300 unidades.
e precio de compra contado unitario al cierre: $320.
e precio de venta contado unitario al cierre: $600. gastos de comercializacion: 3%.
e La empresaimplementa un sistema de inventario permanente (UEPS).
e indices:

periodo indice

sept. 2020 100

marzo 2021 112

junio 2021 125

sept. 2021 140

importante: en el caso de que se trate de un resultado por tenencia desfavorable, la
respuesta estara expresada con signo negativo (-).

se le solicita determinar en moneda homogénea de cierre del ejercicio:

el costo de las mercaderias vendidas durante el ejercicio:

la medicidn de las mercaderias en existencia al finalizar el ejercicio:

el resultado por tenencia generado por las mercaderias vendidas:

el resultado por tenencia por las mercaderias en existencia al cierre:

supuesto: si la empresa esta encuadrada como ente pequefio, donde no aplica
inventario permanente. Cual seria el resultado por tenencia generado por las
mercaderias vendidas?:

2) la empresa cuenta con una camioneta que emplea para la distribucién de los productos
en los domicilios de sus clientes.

al cierre del ejercicio actual -30/06/2021-, el ente decide optar por utilizar el criterio del
modelo de revaluacién, en sustituciéon del modelo de costo, a los efectos de practicar la
medicion contable de dicho rodado.

informacién adicional:

La camioneta es el Unico rodado del que dispone la empresa.

criterio de depreciacion: en funcién de los kildbmetros recorridos.

vida util: 500.000 kildbmetros.

kilbmetros recorridos acumulados al inicio del ejercicio: 220.000.

kilbmetros recorridos durante el ejercicio: 80.000.

costo de adquisicion original: $1.500.000.

Valor de mercado por la venta del rodado de contado en un mercado activo (en su
condicion actual): $1.200.000.




e Valor de mercado por la venta del rodado de contado en un mercado activo (bien
nuevo, sin uso): $1.800.000.
e coeficientes: inicio 1,5 ; marzo 1,25.
La empresa refleja los efectos de la revaluacion en las mismas cuentas contables (no los
desagrega en cuentas diferenciadas) y recalcula proporcionalmente las depreciaciones
acumuladas (no las elimina contra el valor de origen del activo).
se le solicita determinar:
e al cierre del ejercicio, el saldo de la cuenta ‘Rodados’ en moneda heterogénea:
e el importe de la depreciacion del rodado a reconocer durante el ejercicio actual en
moneda homogénea:
e la diferencia entre el valor residual contable y el valor razonable al momento de la
medicién periddica en moneda homogénea:
e al cierre del ejercicio el saldo de la cuenta ‘Depreciaciones acumuladas rodados’ en
moneda homogénea:
3) El 8 de julio de 2021, LA INFINITESIMAL SC adquiere, en el mercado de valores, 2.200
acciones emitidas por LA MAYUSCULA SA.
Al cierre del ejercicio actual, el ente decide mantener 1.000 de esas acciones como una
inversion permanente y el remanente, con intenciones especulativas.
informacién adicional:
cierre del ejercicio de la inversora: 31/10.
cotizacion de la accion al momento de la adquisicion: $190
cotizacion de la accion al cierre del ejercicio: $210.
comision del agente bursatil en las operaciones de compraventa de acciones: 2,5%.
al momento de la compra de las acciones, se encontraban pendiente de pago los
dividendos que la asamblea decidio distribuir en efectivo el 2 de junio de 2021. La
utilidad distribuida fue de $1.000.000. El derecho a recibir los dividendos estara en
cabeza de aquellos que sean los titulares de las acciones al 31 de agosto de 2021.
e al 31/10/2021 el patrimonio neto de LA MAYUSCULA SA asciende a $30.000.000.
capital: $4.000.000 ( VN de cada accion en circulacion: $100.).
e indices:

periodo indice

oct. 2020 | 640

julio 2021 | 800

oct. 2021 | 960

importante: en el caso de que se trate de un resultado por tenencia desfavorable, la
respuesta estara expresada con signo negativo (-).

e valor de incorporacion de las acciones:

e el resultado por tenencia generado por las acciones mantenidas con caracter
permanente en moneda homogénea de cierre del ejercicio:
la medicion de la participacion con caracter permanente en moneda de cierre:
el resultado por tenencia generado por las acciones mantenidas con fines
especulativos en moneda homogénea de cierre del gjercicio:



la medicién de las acciones mantenidas con fines especulativos en moneda de
cierre:

4) se recibe un anticipo de $10.000 para la construcciéon de un bien, cuyo precio total al
contado es de $18.000, congelado el precio del mismo. El costo de produccién a esa fecha
es de $9000.

Al cierre el bien aun no se encuentra terminado, siendo su costo total de produccion a esta
fecha de $9500.

precio de venta al contado al cierre: $20.000. flete a cargo del vendedor $550.

inflacion desde el momento del anticipo al cierre: 2%.

1)

rxt anticipo en moneda homogénea (negativo con signo-, positivo con signo +)
medicion inicial pasivo:

rxt anticipo en moneda heterogénea:

medicion del pasivo al cierre:

07/03/2021 debe haber
mercaderias 150.000
a caja 150.000
12/06/2021
caja 440.000
a ventas 440.000
c.m.v 240.000
a mercaderias 240.000

coef: i/c: 140/100 marzo: 140/112 junio: 140/125

mercaderias

168.000
150.000
240.000

78.000

18.000

96.000

c.m.v.

homogénea: 240.000%1,12= 268.800

rxt mercaderias vendidas homogénea:

vC

268.800

500*300*1,25
300*280*1,4 305.100

vh

-36.300




rxt mercaderias en existencia:

vC 96.000
vh 300*280*1,4 117.600
-21.600

supuesto: si la empresa esta encuadrada como ente pequefio, donde no aplica inventario
permanente. ;Cual seria el resultado por tenencia generado por las mercaderias vendidas?

no es posible determinarlo bajo este supuesto

2)
histérico razonable dif
rodados 1.500.000 3.000.000 1.500.000
amor. acum.
rod. -900.000 -1.800.000 -900.000
valor residual 600.000 1.200.000 600.000

cuota: 1.500.000/500.000km= 3
amor. acum. al inicio: 220.000km*3= 660.000
amort. del ejercicio: 80.000km*3= 240.000

homogéneo

amort. acum. rodados: 1.500.000*1,5/500.000km= 4,50*80.000km= 360.000

reexpresado razonable dif
rodados 2.250.000 3.000.000
amor. acum.
Rod. -1.350.000 -1.800.000
valor residual 900.000 1.200.000 300.000

3)
adquisicion:

banco: 2.200*190=418.000
comision: 2.200*190*0,025= 10.450
div. a cobrar: (1.000.000/40.000)*2.200= -55.000
acciones= 373.450

2.200 acciones

1.000

1.200

permanentes

negociables

169.750

209.700

homogeneizar

permanentes: 169.750%1,20= 203.700
negociables: (1.200*210)-(1.200*210*0,025)= 245.700
rxt permanentes no corresponde.



rxt negociables:

vC 245.700
vh 209.700*1,20 244,440
1.260
4)
adquisiciéon debe haber
caja 10.000

a anticipo a clientes

10.000

medicion al cierre:
valor de adquisicion >< costo de reproduccion

10.000 < (9.500+550)= 101050

anticipo a clientes

10.000
50
10.050

rxt anticipo a clientes:
vC 10.050
vh 10.000
50

rxt anticipo a clientes homogéneo:

VC

10.050

vh

10.000*1,02

10.200

-150




